

УНИВЕРСИТЕТ БЛАГОДАРИТ И ПОЗДРАВЛЯЕТ ПЕДАГОГОВ УДМУРТИИ

Коллеги, профессора и преподаватели, учителя и работники дошкольного образования! Будущее многих отраслей науки, хозяйства, бизнеса и производства во многом зависит от того фундамента, который закладывается педагогами. На нас с вами возложена большая ответственность в вопросе воспитания культурного, современного и образованного гражданина страны.

Эта непростая и почетная миссия. Педагоги стараются помочь раскрыть таланты и способности каждого ученика и студента. Помогают выбрать дальнейший жизненный путь. Настоящий педагог учит своих подопечных быть успешными и счастливыми. Все это требует больших душевных сил, знаний, опыта и, конечно, терпения.

Этот замечательный праздник важен и дорог многим. Учитель всегда был

образцом высокой духовной силы, эрудиции, воспитанности и интеллигентности.

В памяти каждого из нас есть Учитель, которого мы благодарим всю жизнь. Уверен, что вас вспоминают с благодарностью и теплотой многие вчерашние выпускники школ и университетов.

Своим добросовестным трудом вы закладываете основы завтрашнего дня нашей республики и страны.

Коллеги и друзья! Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем учителя! Благодарю вас за бесценный труд, преданность выбранному делу и заботливое отношение к детям. Крепкого вам здоровья, оптимизма и благополучия!

*В. П. Грахов, ректор ИжГТУ
имени М. Т. Калашникова*



WORLDSKILLS – ЭТО РАЗВИТИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И ПОВЫШЕНИЕ ПРЕСТИЖА РАБОЧИХ ПРОФЕССИЙ

С 4 по 7 октября в Ижевском государственном техническом университете имени М. Т. Калашникова состоится первый вузовский отборочный чемпионат по стандартам WorldSkills.

Чемпионат пройдет в целях привлечения студентов вуза к участию в национальных чемпионатах по профессиональному мастерству по стандартам WorldSkills и в рамках договора об ассоциированном партнерстве (членстве) ИжГТУ имени М. Т. Калашникова в союзе «Агентство развития профессиональных сообществ и рабочих кадров «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)».

Коротко о WorldSkills

Основанная в 1950 году WorldSkills – это международное некоммерческое движение, целью которого является повышение престижа рабочих профессий и развитие профессионального образования путем гармонизации лучших практик и профессиональных стандартов во всем мире посредством организации и

проведения конкурсов профессионального мастерства как в каждой отдельной стране, так и во всем мире в целом.

Благодаря международному сотрудничеству и развитию связей между производствами, правительствами, организациями и институтами WorldSkills показывает преимущества и необходимость в квалифицированных специалистах через

проведение соревнований, организацию совместных проектов и обмен опытом, помогает молодым специалистам стать лучшими в выбранной ими профессии.

WorldSkills объединяет молодежь, производства и педагогов, чтобы научить молодых людей профессиональному мастерству и показать им, как стать лучшими в выбранной ими специальности. От традиционных ремесел до многопрофильных профессий в области промышленности и сферы услуг,

Сегодня с помощью организации стандарты профессиональной подготовки повышают в 76 странах-членах WorldSkills. На сегодняшний день это известное во всем мире и крупнейшее соревнование, в котором принимают участие молодые квалифицированные рабочие, студенты университетов и колледжей в качестве участников, известные профессионалы,

Дорогие участники соревнований, уважаемые тренеры, эксперты и члены жюри!

На время чемпионата WorldSkills ИжГТУ становится площадкой для обмена опытом и общения молодых профессионалов – настоящей территорией рабочих профессий.

Такие площадки по всей стране привлекают внимание к рабочим профессиям и помогают в создании условий для развития высоких профессиональных стандартов. Это, в свою очередь, мотивирует молодых людей к достижениям и свершениям в профессиональной сфере.

Благодаря международному движению WorldSkills удалось добиться взаимопонимания и сотрудничества между высокотехнологичными промышленными предприятиями и профессиональными учебными заведениями. В систему образования удалось привлечь не только крупных российских, но и мировых промышленных партнеров. Это позволяет проводить соревнования на самом современном и высокотехнологичном оборудовании и осваивать новые технологии. Это придаст новый импульс экономике региона и страны, поможет развитию высокотехнологичных отраслей.

Всего пять лет назад наша страна присоединилась к международному движению WorldSkills, но за этот непродолжительный срок российские участники

добились серьезных успехов и побед на международном уровне.

Конечно, это не просто – показать свои навыки и творческие способности в самых разных компетенциях под пристальными взглядами членов жюри. Но таковы условия соревнований. Чемпионат призван дать оценку существующему уровню подготовки участников по различным компетенциям. Уверен, что высокие результаты молодых профессионалов отразятся на развитии рабочих специальностей в нашей стране. Надеюсь, что сегодняшний чемпионат поможет нашим профессионалам развиваться и пробиться в национальную сборную страны.

В. П. Грахов, ректор ИжГТУ имени М. Т. Калашникова



На открытии кванториума в школе с. Грахово

специалисты, мастера производственного обучения и наставники – в качестве экспертов, оценивающих выполнение задания.

WorldSkills в ИжГТУ

В ИжГТУ соревнования будут проходить по пяти компетенциям:

- Токарные работы на станках с ЧПУ;
- Сетевое и системное администрирование;
- Веб-дизайн;
- Предпринимательство;
- Графический дизайн.

WorldSkills объединяет молодежь, производства и педагогов, чтобы научить молодых людей профессиональному мастерству и показать им, как стать лучшими в выбранной ими специальности.



WorldSkills в России

Апрель 2012 г.

Россия вошла в состав международного движения WorldSkills International.



Ноябрь 2012 г.

Первый открытый чемпионат Москвы по профессиональному мастерству WorldSkills Russia 2012. 400 участников, 17 компетенций.



27 апреля – 1 мая 2013 г.

Тольятти, Финал I Национального чемпионата WorldSkills Russia 2013. 306 участников, 42 региона, 22 компетенции. Жюри 135 российских и 16 международных экспертов.



2–7 июля 2013 г.

Мировой чемпионат WorldSkills Leipzig 2013, Германия.

Национальная сборная России впервые принимает участие в Международных соревнованиях WorldSkills International в Лейпциге. 1000 участников, 52 страны, 46 компетенций, Россия заняла 41-е место. Участники от России – 15 человек в 14 компетенциях.



В рамках чемпионата пройдут Республиканский форум директоров школ, экскурсии для учащихся общеобразовательных учреждений на площадки соревнований, по лабораториям кафедр и центрам коллективного пользования вуза, мастер-классы со школьниками по знакомству с профессиями.

О компетенции «Предпринимательство», самой большой по количеству участников площадке предстоящего чемпионата, мы попросили рассказать кандидата экономических наук, доцента, и. о. завкафедрой «Финансы и кредит» ИЖГТУ имени М. Т. Калашникова **Светлану Николаевну Фирсову**:

— В соревнованиях по нашей компетенции «Предпринимательство» участвуют 6 команд по 2 человека, — всего 12 человек. Каждая кафедра нашего факультета выставила свою команду. Поскольку правила чемпионата ограничивают возраст участников диапазоном от 17 до 22 лет, мы остановились на третьекурсниках бакалавриата: это уже подготовленные студенты, изучившие определенный круг профессиональных дисциплин, и, в тоже время, они еще не так заняты дипломом и работой, как выпускной четвертый курс.



Сами соревнования состоят из двух этапов: заочной и очной частей. За месяц до начала соревнований студенты уже получили задания, — они вывешены на сайте чемпионата, где им предлагается разработать бизнес-план на основе собственной бизнес-идеи, видеоролик и плакат. Это может быть любая бизнес-идея, как рассчитанная на небольшую местную кампанию, так и на региональный и даже федеральный уровень, которая бы соотносилась с научно-техническими инновациями, импортозамещением, такими областями деятельности, как развитие молодежного туризма, образование, здоровый образ жизни и т. д. Рекомендуемые направления — это не жесткие требования, могут предлагаться и другие идеи, главный критерий здесь — их актуальность, именно он будет оцениваться экспертами.

Заочный этап чемпионата стартует за четыре дня до открытия, т. е. все команды к 30 сентября представляют свои разработки экспертам для оценки — непосредственно главному эксперту здесь и главному менеджеру компетенции в Москве.

Представленные бизнес-планы и разработки участников оцениваются в двух измерениях. Во-первых, это объективная оценка, объективное мнение экспертов в той части представленных работ, где есть измерение показателей. Есть бизнес-план, финансовая отчетность и расчеты, которые можно объективно оценить, аргументированно сказать, насколько работа соответствует известным четким стандартам. Субъективное экспертное мнение называется «джажмент», — это оценка пре-

зентации, подачи идеи, стиля и креативности — здесь мнения экспертов часто расходятся, оценить это впечатление можно только эмоционально, и такая оценка определяется голосованием.

Те задания, которые сейчас выложены на сайте и их выполняют участники, в первый день чемпионата, в момент начала соревнований, будут изменены, обновлены примерно на 30%. То есть на основе своей уже разработанной бизнес-идеи участники должны будут продемонстрировать, как они могут подстроиться под реалии жизни, учесть изменение ситуации на рынке, показать, насколько профессионально они смогут управлять компанией в заданных условиях. Это надемся, будет интересно, в этом, как бы сказали наши студенты, есть драйв, и это определенный вызов для участников. Также участникам чемпионата предстоит пройти и 3 специальных этапа, задания которых они узнают непосредственно перед началом этапа.

Победители вузовского этапа чемпионата смогут участвовать в соревнованиях на региональном и республиканском, далее — российском и европейском уровнях «Ворлдскиллз». Нам бы хотелось, чтобы большинство наших студентов непосредственно увидели соревнования. Собираемся организовать их прямую телетрансляцию на плазменные экраны, чтобы все могли это увидеть, и на следующий год желающих участвовать в чемпионате было больше.

Первый региональный чемпионат в Удмуртии

Напомним, что Первый региональный чемпионат четвертого национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) прошел в Удмуртии в феврале 2016 года в рамках соглашения о сотрудничестве между Союзом «Агентство развития профессиональных сообществ и рабочих кадров «Ворлдскиллс Россия» и правительством Удмуртской Республики.

Одна из площадок, где проходили соревнования, была развернута в инжиниринговом центре Ижевского государственного технического университета имени М. Т. Калашникова: здесь молодые профессионалы состязались в двух номинациях: «Токарные работы на станках с ЧПУ» и «Фрезерные работы на станках с ЧПУ».

Хозяева площадки, представители ИЖГТУ имени М. Т. Калашникова, стали обладателями призовых мест в обеих номинациях: **Сергей Тихонов** завоевал первое место в номинации «Токарные работы на станках с ЧПУ», а Леонид Перминов — второе место в номинации «Фрезерные работы на станках с ЧПУ». Еще один молодой профессионал ИЖГТУ имени М. Т. Калашникова, выступавший в номинации «Веб-дизайн» (соревнования проходили в Ижевском торгово-экономическом техникуме), **Роман Мещеряков** также занял второе место.

В статье использованы материалы и документы <http://worldskills.ru>; <http://wsr.istu.ru>

1 сентября 2015 г.

Президент России Владимир Путин встретился со сборной WorldSkills Russia в Сочи.



1–3 декабря 2016 г.

Гетеборг, EuroSkills-2016. 500 участников, 28 стран, 44 компетенции.

Россия заняла по баллам 1-е место и завоевала 5 медалей (2 золота, 2 серебра, 1 бронза и 11 медальонов за профессионализм). От России было 43 участника в 36 компетенциях.



Декабрь 2016 г.

Встреча с Президентом России Владимиром Путиным после победы на EuroSkills.



18–23 августа 2019 г.

Казань, Россия, мировой чемпионат WorldSkills Kazan 2019.

